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ОПИТУВАЛЬНИК 

 
КОМЕНТАР: 

У квітні у Франції почався перший етап податкової кампанії-2022, а саме — 
декларування доходів за відповідний рік. Ця процедура стосується всіх, хто 
проживає на території Франції від 183 днів, тобто є податковим (або 
фіскальним) резидентом цієї країни, незалежно від того, чи ви маєте дохід і яке 
джерело цього доходу. Строки, в які слід подати декларацію, варіюються 
залежно від департаменту вашого проживання. Однак у випадку українців з 
тимчасовим захистом, які проходитимуть дану процедуру вперше та не мають 
французького фіскального номера, йдеться про період від 13 квітня до 22 травня 
2023 року, оскільки саме в цьому часовому проміжку Управління державних 
фінансів Франції прийматиме декларації на паперових бланках незалежно від 
регіону вашого проживання. Тільки на паперовому бланку можуть подати 
декларацію ті, хто не мають фіскального номера. Надсилати паперову 
декларацію слід поштою на адресу вашої податкової інспекції за місцем 
проживання. Відповідну адресу ви знайдете на сайті: 
https://www.impots.gouv.fr/accueil.  Усі ж ті, хто має фіскальний номер, можуть 
декларувати свої доходи онлайн, і для них податковий календар виглядатиме 
дещо інакше. Детальніше про загальну процедуру декларування доходів у 2023 
році ви можете прочитати за покликанням: https://www.service-
public.fr/particuliers/actualites/A15597. Решта громадян отримає свій фіскальний 
номер автоматично разом з відповіддю на декларацію про доходи (avis 
d’imposition) на офіційну поштову адресу. Власне бланк декларації можна 
завантажити з офіційного сайту: https://www.impots.gouv.fr/accueil. 

Далі до вашої уваги наведені питання Посольства України у Франції щодо 
оподаткування громадян України, які отримали тимчасовий захист у Франції, а 
також офіційні відповіді, що їх надало Міністерство економіки та фінансів 
Франції. Після кожної відповіді додано коментар, аби розтлумачити для 
неспеціалістів з оподаткування, що вона означає на практиці для наших 
громадян. 

  
  

1)  Отримання податкового номера 

  

Як громадяни України з посвідкою на тимчасове проживання (APS), в якій 
зазначено «особа, яка потребує тимчасового захисту», можуть отримати 
податковий номер? 

Чи потрібно звертатися до управління державних фінансів за місцем 
проживання, чи можна покластися на те, що префектури, які видають APS, 
передадуть відповідну інформацію до французьких податкових органів? 

Іншими словами: чи можна вперше задекларувати свій дохід у Франції без 
податкового номера, чи його потрібно отримати заздалегідь? 
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Українські біженці, які є податковими резидентами Франції, зможуть уперше 
задекларувати свої доходи у Франції, подавши декларацію про доходи (форма 2042), 
якщо вони не мають податкового номера. Таким чином за відсутності податкового 
номера ці користувачі не зможуть отримати доступ до сервісу онлайн-декларування 
для подання першої декларації. 
  
Тому вони повинні будуть заповнити бланк податкової декларації про доходи (форма 
2042), який можна завантажити з веб-сайту impots.gouv.fr наприкінці квітня. Цю 
податкову декларацію слід заповнити, підписати та супроводити підтверджуючими 
документами, необхідними для першої подачі, які перераховані у формі 
(підтвердження адреси українського біженця залежно від того, чи є він орендарем, 
безкоштовно проживає у третьої особи чи мешкає в гуртожитку). Влітку їм буде 
присвоєний податковий номер, який фігуруватиме у податковому повідомленні, яке 
вони отримають в цей час. 

  
Веб-сайт «impôts.gouv» детально описує цю процедуру і дозволяє отримати доступ до 
різних документів: https://www.impots.gouv.fr/toutes-les-questions/particulier/puis-je-
declarer-en-ligne-pour-ma-premiere-declaration-de-revenus. 
  
Українські біженці, які є податковими резидентами Франції і яким потрібен 
податковий номер, не очікуючи на подачу податкової декларації (випадок, коли їм 
потрібна персоналізована ставка та / або авансові платежі податку на доходи фізичних 
осіб), можуть подати заяву на отримання податкового номера протягом року, 
використовуючи форму 2043. Цей документ можна завантажити за цією адресою: 
https://www.impots.gouv.fr/formulaire/2043-sd/demande-de-taux-personnalise-etou-
dacomptes-de-prelevement-la-source. 
  
Цей документ призначений для користувачів, які отримують або будуть отримувати 
дохід у Франції. До форми 2043 необхідно додати копію документа, що посвідчує 
особу (посвідчення особи, паспорт, дозвіл на проживання, картку біженця або 
консульське посвідчення особи, сімейну книгу або свідоцтво про народження), а 
також, за необхідності, підтвердження соціального страхування. Користувач також 
повинен вказати суму доходу за поточний рік. Слід зазначити, що форма 2043 не 
замінює річну податкову декларацію. 
 

  
КОМЕНТАР: 

Якщо на даний момент у вас немає податкового (або фіскального) номера, ви 
повинні подати декларацію про доходи за 2022 рік у папереровому вигляді, 
надіславши її на адресу податкової інспекції за місцем проживання. Відповідну 
адресу ви знайдете на сайті: https://www.impots.gouv.fr/accueil. У відповідь на 
декларацію про доходи вам автоматично присвоять фіскальний номер, який ви 
отримаєте разом з відповіддю на декларацію про доходи за 2022 рік. Документ-
відповідь, що надійде на вашу поштову адресу за місцем проживання 
наприкінці літа, має назву «avis d’imposition» та містить інформацію про 
податки, які вам слід буде сплатити. Саме цей документ надалі вам може 
знадобитися під час взаємодії з різними державними та приватними органами у 
Франції, зокрема зі службою медичного страхування. 
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2)  Різниця між податковим кредитом і ефективною ставкою 
  
Ми хотіли б дізнатися про процедуру оподаткування громадян України зі 
статусом тимчасового захисту у Франції, особливо тих, хто продовжує 
працювати дистанційно з Франції. 
  
Громадянин України, який вважається податковим резидентом Франції відповідно до 
французького внутрішнього законодавства та договірного права, повинен 
задекларувати у Франції свій дохід, пов'язаний з його діяльністю з дистанційної 
роботи, що здійснюється з дому. Дійсно, згідно з французьким законодавством дохід, 
отриманий за діяльність, що здійснюється у Франції (у випадку дистанційної роботи), 
який виплачується роботодавцем, розташованим у Франції або за кордоном, є 
заробітною платою з французького джерела. Стаття 15-1 Конвенції передбачає, що 
заробітна плата, отримана резидентом однієї держави у зв'язку з роботою за наймом, 
оподатковується тільки в цій державі; отже, вона не оподатковується в Україні. 
 
 
КОМЕНТАР: 

Навіть якщо ви дистанційно працюєте в Україні, мешкаючи у Франції від 183 
дня, тобто якщо ви фіскальний резидент Франції, вам потрібно декларувати 
доходи та сплачувати податки у Франції. 

  
Чи не могли б ви пояснити зокрема, чи застосовується у їхньому випадку 
франко-українська Конвенція про уникнення подвійного оподаткування 1997 
року? 
  
У випадку, описаному вище, виключне оподаткування доходу відбувається з боку 
Франції. Таким чином немає подвійного оподаткування, яке потрібно було б усунути. 
  
Оскільки в статті 21 Конвенції йдеться про податковий кредит для найманих 
працівників, ми хотіли б дізнатися, чи застосовується податковий кредит або 
ефективна ставка у випадку самозайнятих осіб, зареєстрованих в Україні, але 
які наразі проживають у Франції. 
  
Фізична-особа — мікропідприємець (autoentreprise) — це спеціальний режим, 
розроблений для полегшення процедур створення та управління (сплати податків і 
внесків) підприємством. Для того, щоб скористатися цим режимом, необхідно 
виконати низку умов, зокрема зареєструватися у Франції в Центрі оформлення 
підприємств (CFE), а з 1 січня 2023 року — в єдиному вікні (Guichet unique). Таким 
чином дохід від самозайнятої діяльності, зареєстрованої лише в Україні, не може 
скористатися спеціальними положеннями цього режиму у Франції. 
  
Отже, дохід від цієї діяльності є або промислово-комерційним прибутком (BIC), або 
некомерційним прибутком (BNC), для якого необхідно усунути подвійне 
оподаткування (при подачі податкової декларації), якщо він оподатковується як у 
країні походження, так і в країні резидентства. 
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КОМЕНТАР: 

Розрізнення між двома видами доходів: промислово-комерційним прибутком 
(BIC) і некомерційним прибутком (BNC) — залежить від виду діяльності та в 
даному контексті стосується тільки фізичних осіб, які надають певні види 
послуг, а також фізичних осіб — мікропідприємців. 

 
  
З інформації, наданої на сайті impots.gouv.fr, ми розуміємо, що усунення 
подвійного оподаткування відбувається наступним чином: 
  
-       у випадку промислової та комерційної діяльності надається податковий 
кредит, що дорівнює сумі податку, сплаченого в Україні 
  
Промислово-комерційний прибуток (BIC) підпадає під дію статті 14 Конвенції. 
Подвійне оподаткування усувається шляхом надання податкового кредиту, що 
дорівнює французькому (а не українському) податку, який відповідає такому доходу, 
за умови, що французький резидент підлягає сплаті українського податку на такий 
дохід. 
  
-       якщо діяльність є некомерційною або ліберальною, надається податковий 
кредит, що дорівнює сумі французького податку на цей дохід 

Некомерційний прибуток (BNC) підпадає під дію статті 14 Конвенції. Подвійне 
оподаткування усувається шляхом надання податкового кредиту, що дорівнює 
французькому податку, який відповідає такому доходу, за умови, що французький 
резидент підлягає сплаті українського податку на такий дохід. 

  
Чи можете ви підтвердити, що наведене вище тлумачення Конвенції є 
правильним? 

  
Тлумачення не точне для BIC (див. вище). 
 
 
КОМЕНТАР: 

У випадку, якщо ви маєте промислово-комерційний або некомерційний 
прибуток з українського джерела, вам слід вказати цей прибуток у французькій 
декларації про доходи. Відповідно до принципу уникнення подвійного 
оподаткування податки на промислово-комерційний і некомерційний прибуток 
будуть стягувати тільки в одній країні, а в іншій країні до відповідного 
прибутку буде застосований податковий кредит. 

 
 
Чи не могли б ви пояснити, як буде здійснюватися розрахунок податкового 
кредиту? Чи не могли б ви надати нам зразок попередньо заповненої податкової 
декларації з податковим кредитом? 
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Французький податковий кредит розраховується автоматично за допомогою 
програмного забезпечення, застосовуючи правило трьох, як показано нижче: 

  
I: Сума податку до сплати; RMI: Світовий оподатковуваний дохід; RE: Іноземний 
дохід 

  
Податковий кредит = I / RMI × RE. 

  
Через велику кількість можливих випадків ми не можемо надати готовий шаблон 
декларації. 
  
Зокрема ми би хотіли дізнатися, які графи слід заповнювати українцям з 
тимчасовим захистом у Франції, які опинилися в одній із ситуацій, описаних 
нижче. 
  
Нижче вказані поля, які необхідно заповнити відповідно до наведених ситуацій.  
 
  
3)     Український підприємець, який проживає у Франції 
  
Як громадянин України, який має статус підприємця лише в Україні (і не має 
такого статусу у Франції), повинен декларувати свої доходи та сплачувати 
податки у Франції? 

Отриманий дохід є промислово-комерційним прибутком (BIC) або некомерційним 
прибутком (BNC), які не можуть скористатися режимом фізичної-особи — 
мікропідприємця (autoentrepreneur). За таких обставин стаття 14 Франко-української 
конвенції передбачає, що доходи від підприємницької діяльності оподатковуються 
тільки в державі проживання, якщо тільки резидент не має постійної бази в другій 
державі — учасниці Конвенції з метою здійснення своєї діяльності. Дохід, який 
підлягає оподаткуванню в Україні (постійна база в Україні та дохід, що відноситься 
до цієї постійної бази), також підлягає оподаткуванню у Франції і буде підлягати 
податковому кредиту, що дорівнює французькому податку.  

Залежно від декларанта (декларант 1, 2 або PAC), характеру діяльності (BIC, BNC, 
професійна, непрофесійна), а також від того, чи користується він послугами 
Акредитованої асоціації управління (AGA), чи ні, поля, які слід заповнити для доходу, 
що дає право на податковий кредит, виглядають таким чином: 
  
5DF/5DG/5EF/5EG/5FF/5FG/5UR/5VR/5VS/5WR/5WS/5XJ/5XK/5YJ/5YK/5ZJ/5ZK/5XS/ 
5XX/5YS/5YX/5ZS/5ZX та у 8TK за таку ж суму. 
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КОМЕНТАР: 

У випадку, якщо фізична особа — підприємець з реєстрацією в Україні отримує 
промислово-комерційний або некомерційний прибуток з українського джерела, 
їй слід вказати цей прибуток у французькій декларації про доходи. Відповідно 
до принципу уникнення подвійного оподаткування податки на промислово-
комерційний і некомерційний прибуток будуть стягувати тільки в одній країні, 
а в іншій країні до відповідного прибутку буде застосований податковий 
кредит. 

Варто уточнити, що декларацію про доходи у Франції заповнюють одну на 
домогосподарство, а не на окрему людину, яка до нього належить. Тому у 
декларації фігурують три види декларантів: декларант-1 —  власне людина, яка 
заповнює декларацію, декларант-2 — друге з подружжя та PAC (personne à 
charge) — утриманець, тобто людина або без доходу, або яка не може про себе 
піклуватися. Зазвичай до утриманців належать діти та батьки похилого віку. 

Детальний опис вимог до дітей-утриманців ви можете знайти за покликанням: 
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F23468. 

Про критерії визнання людей похилого віку вашими утриманцями можна 
прочитати на сайті: https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F5. 

4)      Французько-український підприємець, який проживає у Франції 
 
Як громадянин України, який є підприємцем як в Україні, так і у Франції, 
повинен декларувати свої доходи та сплачувати податки у Франції? 

  
Дохід, отриманий від діяльності у Франції (дистанційної роботи), на яку поширюється 
режим фізичної особи — мікропідприємця (autoentrepreneur) у Франції, 
оподатковується виключно у Франції і повинен бути внесений в комірки 
5TA/5UA/5VA (BIC/ventes), 5TB/5UB/5VB (BIC/PS) або 5TE/5UE/5VE (BNC). 
  

Щодо доходу від зареєстрованої в Україні самозайнятості див. попередній пункт. 

  

  
5)     Український найманий працівник, який продовжує працювати дистанційно 
з Франції 
 
Як громадянин України, який має статус найманого працівника в Україні, 
повинен декларувати свої доходи та сплачувати податки, якщо він продовжує 
працювати дистанційно на українську компанію з Франції? 
  

Відповідно до статті 1671 Податкового кодексу (CGI) та BOI-ANNX-000473-20180515 
дохід, отриманий від дистанційної роботи у Франції французьким резидентом, який 
працює на компанію, розташовану в Україні, підлягає оподаткуванню у Франції. 
Користувач повинен задекларувати суми, що відповідають доходу від дистанційної 
роботи, в пункті 1AJ/1BJ основної декларації № 2042. 
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6)     Як кваліфікувати дохід домогосподарства, один з членів якого залишається 
в Україні? 
  
Якщо одне з подружжя української сім'ї проживає у Франції протягом 183 днів і, 
отже, є французьким податковим резидентом, продовжуючи отримувати 
фінансову підтримку від свого чоловіка / дружини, який / яка проживає в 
Україні, як буде кваліфікуватися її / його дохід? Чи повинна ця особа 
декларувати цей дохід у Франції? Чи є цей вид доходу частиною доходу 
домогосподарства? 
  
Виплата грошової допомоги між подружжям може бути кваліфікована як аліменти (а 
отже, не підлягає оподаткуванню для боржника і оподатковується для одержувача) 
лише в тому випадку, якщо вона ґрунтується на рішенні суду. У цьому конкретному 
випадку виплата суми між подружжям не підпадає під таку ситуацію, тому ця сума не 
може бути кваліфікована як оподатковуваний дохід її отримувачем.  

Ідеться зокрема про дохід чоловіка, дружина якого тимчасово проживає у 
Франції з дітьми. Чи є особливим випадок у разі, якщо чоловік — 
військовослужбовець української армії? 
  
Суми, виплачені чоловіком дружині у Франції, не оподатковуються і не підлягають 
оподаткуванню незалежно від діяльності чоловіка в Україні. 
  
Чи може жінка, яка тимчасово мешкає у Франції (від 183 днів), і її чоловік, який 
залишається в Україні, вважатися такими, які тимчасово проживають окремо? 
З огляду на розрахунок сімейного коефіцієнта? 
  
Подружжя або партнери цивільного союзу (PACS), які підлягають спільному 
оподаткуванню та один з яких проживає у Франції, а інший — за кордоном, можуть 
бути класифіковані як «змішана пара» (couple mixte). Ця кваліфікація має певні 
наслідки для оподаткування. 
  
Таким чином податкове зобов'язання домогосподарства стосується: 
  
-  всіх доходів з французьких та іноземних джерел декларанта, який проживає у 
Франції і оподатковується як французький резидент; 

 -  і лише дохід з французького джерела (якщо такий є) іншого декларанта, який 
оподатковується за прогресивною шкалою з мінімальною ставкою 20 % до 26 070 євро 
(дохід 2022 року), а далі — 30 % і більше. 

Сімейну квоту розраховують з урахуванням усіх членів податкового 
домогосподарства. 

  
Компетентною службою є служба оподаткування фізичних осіб (SIP) за місцем 
проживання у Франції. 
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КОМЕНТАР: 

Якщо одне з подружжя мешкає на території Франції від 183 днів, а інше з 
подружжя живе в Україні та надсилає фінансову підтримку своїй родині у 
Франції, тоді таку сім’ю з точки зору декларації про доходи слід вважати 
«змішаною парою» (couple mixte), оскільки це матиме наслідки для 
оподаткування у Франції. Дохід, який отримує те з подружжя, яке перебуває у 
Франції, від другого з подружжя, яке мешкає в Україні, декларувати не треба, 
окрім двох випадків: (1) коли йдеться про аліменти, розмір яких визначено в 
судовому порядку, (2) коли дохід того з подружжя, хто перебуває в Україні, 
походить з французького джерела. В останньому випадку цей дохід 
оподатковуватимуть за прогресивною шкалою. 

 
  

7)  Внески на соціальне страхування працівника, який продовжує 
працювати дистанційно з Франції 
  
Якщо людина працює дистанційно на українську компанію з Франції, чи 
повинна вона сплачувати соціальні внески у Франції? Якщо так, чи не могли б 
ви вказати процедуру, якої слід дотримуватися? 
  
Так, внески, які сплачує працівник, вираховуються роботодавцем з кожної зарплати. 
Саме роботодавець декларує та сплачує внески роботодавця та працівника до 
відповідних кас у Франції. 
  
У Франції, як і в Україні, соціальні внески відраховує роботодавець. Чи 
регулюється цей випадок Франко-українською конвенцією чи іншим 
механізмом? 
  
У Франції ми маємо відповідні положення про соціальний внесок на дохід, отриманий 
під час роботи, і на дохід, що його замінює під час тимчасової непрацездатності 
(статті L.136-1 — L.136-5 Кодексу соціального страхування), а також про збір внесків 
якими обкладається платня найманих працівників і прирівняних до них працівників 
(статті R.243-1 — R.243-26 Кодексу соціального страхування). 

Якщо фізична особа-підприємець продовжує сплачувати внески на соціальне 
страхування в Україні, чи повинна вона сплачувати внески на соціальне 
страхування у Франції? Якщо так, то яка процедура? Чи існує у Франції 
механізм врахування соціальних внесків, сплачених в Україні? 
  
Загалом усі самозайняті особи інтегровані в систему соціального страхування, але для 
цього необхідно подати заяву про реєстрацію діяльності. Всі кроки, які необхідно 
зробити, щоб подати заяву про приєднання до системи соціального страхування для 
самозайнятих осіб, ви можете знайти на такому веб-сайті: 
www.economie.gouv.fr/entreprises/securite-sociale-independants#. 
 
Окрім того самозайнята особа, зареєстрована у Франції, але яка надає послуги в 
Україні, продовжує підлягати французькій системі соціального страхування, оскільки 
Україна не належить до держав і територій, які уклали угоду про соціальне 
страхування з Францією, і на неї не поширюється європейське законодавство, яке 
також дозволяє відряджати самозайнятих працівників до країн ЄС, ЄЕЗ і Швейцарії. 
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Нарешті для отримання додаткової інформації радимо відвідати веб-сайт: 
www.cleiss.fr/independants/index.php. 

  
 
КОМЕНТАР: 

Теоретично дана відповідь означає, що проживаючи на території Франції від 
183 днів і працюючи віддалено на роботодавця, зареєстрованого в Україні, 
людина повинна сплачувати соціальні внески у Франції до відповідних кас. 

 
  
8)   Пенсії за віком 
  
Як у Франції будуть оподатковуватися пенсії, отримані в Україні, якщо вони 
перевищують середню пенсію за віком у Франції? 

  
Стаття 18 а) Франко-української конвенції передбачає, що пенсії та інші подібні 
виплати, що сплачуються резиденту держави — сторони Конвенції за роботу за 
наймом у минулому, а також рентні виплати, що сплачуються такому резиденту, 
оподатковуються тільки в цій державі. 

  
Крім того відповідно до статті 18 2. Франко-української конвенції, пенсії, що 
сплачуються за пенсійною програмою системи соціального забезпечення держави — 
сторони Конвенції або її адміністративно-територіальних одиниць, або місцевих 
органів влади, оподатковуються тільки в цій державі і відповідно до законодавства 
цієї держави в тій мірі, в якій загальна річна сума таких аналогічних пенсій, що 
сплачуються резиденту другої держави — сторони Конвенції, не перевищує загальну 
річну суму мінімальної пенсії у Франції. 

  
Таким чином оскільки приватні пенсії оподатковуються лише в державі 
резидентства, вони не оподатковуються в Україні, а отже, не отримують податкового 
кредиту у Франції на цих самих підставах. Ці пенсії повинні бути задекларовані в 
графі 1AM/1BM/1CM/1DM. 

  
Що стосується державних пенсій, то відповідно до статей 19-2 a) і b) Конвенції, 
принцип полягає у виключному оподаткуванні (1-й випадок) у державі, що виплачує 
дохід, за винятком випадків, коли бенефіціари цього доходу є резидентами другої 
держави — сторони Конвенції (2-й випадок), громадянство якої вони мають, не 
маючи при цьому громадянства першої держави. 

  
Якщо ці пенсії оподатковуються в Україні (1-й випадок), вони також 
оподатковуються у Франції відповідно до статті 23-1 a) Конвенції і відповідно до 
пункту i) цієї ж статті отримують податковий кредит, що дорівнює французькому 
податку, який відповідає цьому доходу. Вони повинні бути внесені до графи 
1AL/1BL/1CL/1DL та 8TK на однакову суму. 

  
Якщо вони оподатковуються тільки у Франції (2-ий випадок), то не відбувається 
усунення подвійного оподаткування, оскільки вони не оподатковуються в Україні. Ці 
пенсії слід декларувати в графі 1АМ/1ВМ/1СМ/1DМ. 
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КОМЕНТАР: 

Державні українські пенсії за віком для українських громадян 
оподатковуватимуть лише в Україні, однак їх усе одно слід внести до 
французької декларації про доходи у відповідну комірку. 

9)      Дохід від українських активів і нерухомості 

Чи потрібно декларувати доходи від українських активів і нерухомості? Як слід 
застосовувати Конвенцію до цього виду доходів? 

Стаття 6 Франко-української конвенції передбачає, що доходи від нерухомого майна, 
розташованого в одній державі — стороні Конвенції, оподатковуються в цій державі. 
Відповідно до статті 23-1 а) Конвенції такі доходи також оподатковуються у Франції 
і дають право на податковий кредит що дорівнює французькому податку, який 
відповідає такому доходу. Вони повинні бути задекларовані у Франції в графах 4BA і 
4BL (або 4BE і 4BK, якщо йдеться про режим мікроприбутків від здачі в оренду (micro-
foncier) і в 8TK на ту саму суму. 

Дивіденди, відсотки та роялті з України, що сплачуються резиденту Франції, 
оподатковуються у Франції. За певних умов, передбачених у Конвенції, вони також 
оподатковуються в Україні. У цьому випадку вони мають право на податковий 
кредит, що дорівнює сплаченому в Україні податку, але не перевищує французького 
податку, що відповідає цьому доходу. Вони повинні бути задекларовані в графах 2DC, 
2TR або 2TS залежно від випадку, а сума українського податку повинна бути внесена 
в графу 8VL. 

Якщо французький податковий резидент — громадянин України продає рухоме 
або нерухоме майно в Україні, чи повинен він декларувати цю операцію у 
Франції? Якщо так, то якої процедури слід дотримуватися? 
Відповідно до статті 13-1 Конвенції доходи від відчуження нерухомого майна, 
розташованого в державі — стороні Конвенції, можуть оподатковуватись у цій 
державі. Таким чином, приріст капіталу від продажу квартири в Україні підлягає 
оподаткуванню в Україні. Однак відповідно до статті 23-1a) ii) Конвенції цей приріст 
капіталу також оподатковується у Франції, і платник податку може отримати 
податковий кредит, що дорівнює українському податку, але не перевищує суму 
французького податку, що відповідає цьому доходу. 
  
Приріст капіталу повинен бути задекларований у формі 2048-IMM-SD, в якій також 
вказується сума податку, сплаченого за кордоном. 
  
Доходи від відчуження будь-якого рухомого майна, іншого, ніж те, про яке йдеться у 
пунктах 1, 2, 3 і 4 статті 13 Конвенції, оподатковуються тільки в тій державі — стороні 
Конвенції, резидентом якої є особа, що відчужує майно, і відповідно до законодавства 
цієї держави. У разі відсутності оподаткування в Україні жоден метод усунення 
подвійного оподаткування не застосовується. 
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КОМЕНТАР: 

Доходи від нерухомого та рухомого майна в Україні слід вказувати у 
французькій декларації про доходи, однак до них буде застосований податковий 
кредит. У випадку доходів від нерухомого майна застосують податковий 
кредит у розмірі відповідного французького податку, однак у випадку 
дивідендів, відсотків або роялті податковий кредит рахуватимуть відповідно 
до аналогічного українського податку. 

 


